Suites bornées et convergence monotone.

|. Suites majorées, minorées, bornées.

K9 IZ i
= La suite (u,) est majorée s'il existe un réel M tel que pour tout entier ne N, u, < M.

= La suite (u,) est minorée s'il existe un réel m tel que pour tout entier ne N, u, = m.
= La suite (u,) est bornée si elle est a la fois majorée et minorée.

Exemples :
- Les suites de terme général cos nou (-1)"sont ......................

- La suite de terme général n? est minorée par ...........
M Savoir-faire : Savoir déterminer /a limite d’une suite géométrique :

On considéere la suite (u,) définie pour tout entier naturel n par u_, = éun +2 et u,=2. Démontrer par

récurrence que la suite (u,) est majorée par 3.

Il. Convergence des suites monotones.

g) Lolé

Soit (u,) une suite croissante définie sur N. Si lim # = L alors la suite (u,) est majorée par L.

H—+w0

Démonstration par I'absurde :

—gﬂéo/mnw de conmergence monofone - Admis -
- Si une suite croissante est majorée alors elle est convergente.
- Si une suite décroissante est minorée alors elle est convergente.

]

Remarque : 5 e
Ce théoréme permet de s'assurer de la convergence mais ne .
donne pas la limite. R ° .
Dans I'exemple ci-contre, la suite décroissante est minorée par ) R TR T T S
2. Cela prouve que la limite de la suite est supérieure a 2 mais ]
n'est pas nécessairement égale a 2. .

m
M Savoir-faire : Savoir utiliser le théoréme de convergence monotone : 4—A7"m—t—+—————————

On considére la suite (u,) définie pour tout entier naturel n par u,, = %Un +2etu =2,

Démontrer que la suite (u,) est convergente et calculer sa limite.




- Si une suite croissante est non majorée alors elle tend vers +oo.
- Si une suite décroissante est non minorée alors elle tend vers —« .

Démonstration :

M Antilles Guyane Juin 2014 :

Soit la suite numérique (u,) définie sur I'ensemble des entiers naturels [ par

p = 2

) I L LT LT r T T T P P
et pour tout entier naturel n, up = —Un +3x0,5".
el

1. a. Recopier et, al'aide de la calculatrice, compléter le tableau des valeurs de

lasuite (12n) approch@es A T0T2 PIES T et
n 0 1 2 3 4 5 6 7 L
Un 2

=2

. D’aprés ce tableau, énoncer une conjecture sur le sens de variation de la
suite (uy).

2. a. Démontrer, par récurrence, que pour tout entier naturel 7 NONNUL 0N & L ittt it iei et et et iaiee e e

15 n
Up = T x 0,57,

b. En déduire que, pour tout entier naturel » non nul, ;1 — ity < 0.

c. Démontrer que la suite (1n) @SECONVETECIITE, ittt ettt et ettt
3. On se propose, dans celte question de déterminer la limite de la suite (up).

Soit () la suite définie sur M par v, = u, —10x 0,57,

. PR . 1
a. Démontrer que la suite (v,) est une suite géométrique de raison =. On
2
précisera le premier terme de la suite (v,).

b. En déduire, que pour tout entier naturel n,

l n
i = —8x (—) L0 X 0,5 e
5

c. Déterminer lalimite de la SUIite (1y) e e e et

4. Recopier et compléter les lignes (1), (2) et (3) de 'algorithme suivant, afin
qu'il affiche la plus petite valeur de » telle que 1w, < 0,01.

Entrée: n et u sont des nombres

Initialisation: n prend la valeur 0

pprend lavaletr 2 | e
Traitement : Tant que ... (1)
nprend la valeur .. | T
2
u prend la valeur ...
(3) e
B L
Sortie: Afficher n




